



倾听心灵的声音(组诗)

中山路小学六(1)班 陈心灵

(一)谢谢

以前美好的愿望,现在还存在吗?
我想拥有一个会心的微笑,可有时给我的却是冷漠。
我很想,每次看见的时候,他(她)总是笑脸!
给我一个微笑,让我温暖的人们!谢谢!
也许我真的有错,你可以不给我微笑,我会去思考!谢谢!
不管怎样,我都会爱大家,无论是谁!
我就是这样,只是需要正能量而已!
谢谢那些对我微笑过的人们!
谢谢!真心的!

(二)恐惧

当你不需要恐惧时,它会突如其来。
你不知道它什么时候会来,不知道会不会走。
恐惧就像噩梦,随时都可能让你无法自拔。
有时,恐惧不一定是真的,但它来了也许长时间不会走。
恐惧不一定是眼睛见到的,内心的情感有时也会让人恐惧。
恐惧就像无处不在的恶魔,它到来时,会让你打起寒战。
不管你在哪,你的内心不被阳光照亮,恐惧将会占据你。
我不希望恐惧,我也不再恐惧。
我坚信,只要心中阳光,就没有恐惧。

(三)沉没

不明不白,我想伤心;不明不白,我想沉没。
如果,沉是泪,没是伤,那么沉没会是什么?
如果,泪水和伤心必须选一个,那么,该怎样?
可以流泪吗?可以伤心吗?
我懂沉没,也不懂沉没。
沉没,有时需要懂,有时不需要懂。
需要时便会来,不需要时便会走。
沉没不好,不要,不问。
不沉没。

(四)记忆

储存一个记忆很难,记忆是抹不去的。
记忆中有喜有悲,悲喜交加才是记忆。
没有记忆是完美的,也没有记忆是破烂的。
记忆只会是重要的。
没有会想删去的记忆,只有会想删去的回忆。
有时候,不需要那么多回忆,却一定要有记忆。
有时候,扑朔迷离的记忆,比透明的真相好得多。
记忆中的真相,也许是现实中的模糊;
现实中的记忆,或许是记忆中的真实。
储存记忆忘掉记忆都很难,
只有在存储和忘掉之间才有真正的觉悟。

(五)忘记

在你迷茫的时候,忘记,也许是你除外的选择。
当你终于忘记的时候,才发现,它是多么的珍贵。
忘记是什么,忘记是记忆,忘记是什么,忘记是重要。
学会记住,才会忘记,学会忘记,才会消失。
我害怕忘记,我害怕那些我想藏住的东西消失。
有些东西,你不需要记住,也不需

要忘记。

需要的是,哪些该忘记哪些该记住。

有些东西,你觉得忘记了,其实它永远在你心里。

校园里最美的那个人

江滨实小六(6)班 顾芳源

每天,他总是来得最早,走得最迟。默默无闻地工作,任劳任怨地搬起一桶桶沉重的饮用水从一楼爬到四楼。忘拿的奶桶他帮我们拿,飘落的横幅他帮我们系……他就是传达室的窦爷爷。

有一次,我忘记戴红领巾了。我手足无措地站在校门口:时间已经来不及,让妈妈回去拿也已经太晚,周围又没有熟悉的同学路过,眼泪在我的眼眶里打转。这时,一个慈祥的声音援救了我——“没带红领巾啊?我给你。”我回头一看,原来是传达室的窦爷爷。他皮肤黝黑,眼睛十分有神,岁月的刻刀在他脸上留下了一道道皱纹,由于常年劳动,手上长满了老茧,一看就令人敬佩,我接过红领巾,像只受惊的小兔子逃走了。

现在,我每天都带着3条红领巾,一条自己戴,另两条备用,可以借给同学。窦爷爷这个微不足道的善意举动,不仅提醒了我,还教会了我乐于助人。谢谢窦爷爷。

门被推开,窦爷爷又给我们班送水了。这个壮实有力的身影,无疑是校园中不可缺少的一道最美的风景线。

镇江历史展示馆参观记

镇江实验小学五(1)班 许翌临
小记者证号:107501010

镇江规划展示馆北临南徐大道,西临檀山东路,东边则是“城市山林”——南山。巨大的透明蓝玻璃,与唯美的弧形造型相结合,远远望去是多么的优雅动人。镇江的历史展示馆,就与其他8个不同的部分和谐地结合在一起,人们不得不被这完美的设计和重大的意义所折服。

步入历史馆的大门,便好像走进了这座文化名城的历史殿堂。首先映入眼帘的是刘备、孙权、周瑜的蜡像。周瑜眼如铜铃,神态专注;刘备微眯双眼,一只手叉腰,另一只手指向下方的地图,如同在说自己治理国家的策略;孙权的嘴角稍稍往上扬,眼神充满着希望。走近他们,好像都能听到微微的呼吸,而他们眼下的土地正是镇江,可想而知镇江这块风水宝地对于古人来说意义是多么的重大。

我一边走,一边浏览着墙上的“历史轨迹”。当走入一个靠右的拐角,“镇江三星”这几个大字吸引了我的注意,当时正值傍晚,夜幕很快就要降临了,镇江与其他城市一样,夜晚的天空总是一轮明月,满天星辰,不同的是,镇江的月夜还有三颗星辰闪烁着耀眼的光芒,它们代表着镇江三位最杰出的名家:祖冲之、沈括、茅以升。他们就代表着这最耀眼的星星,永远刻在人们的心中,成为了镇江人的骄傲。

镇江不仅有“三星”,还有“三山”“三怪”,这些不但告诉我们镇江的千年历史,而且让我们了解了家乡的故事,告诉了我们岁月的流逝和时代的发展对镇江产生的巨大意义。

镇江历史展示馆把我们的家乡一点点滴滴都载入了历史,我不得不为我生活在这里而感到骄傲,我爱我的家乡——镇江!

游博物馆有感

八叉巷小学四(4)班 朱乐延
小记者证号:172304004

那天,我怀着激动的心情和许多小记者代表一起在老师的带领下参观

了镇江市博物馆。

贵宾厅里,先举行了一个小型的记者会,同学们提出了一个个想要了解的问题,博物馆的馆长耐心地为我们一一解答。从他的解答中,我们了解到5月18日是国际博物馆日,今年的主题是:社会变革就是记忆和创造力。

我们第一站来到了书画展厅。在这个展厅中,我观赏到了历代书法大家的作品,还看到了我从没见过的甲骨文……

接着我们来到了第二站——瓷器展厅。在这个展厅中,我看到了许多各个时期的瓷器,美轮美奂,让我们目不暇接,不禁赞叹古代人的精湛技艺。

随后我们来到了今天的第三站——雕像馆。在这个展厅中,我看到了很多名人的雕像,让我见识了什么叫做伟大的历史文明。

我们还参观了另外的几个展厅,通过这次参观活动,让我开拓了眼界,了解了历史。我们的国家历史悠久,地大物博,是值得我们骄傲和自豪的!

(指导老师 孙逊)

上岸的皮球

市实验小学二(3)班 司马楚韵

夏天的一个清晨,太阳公公还没有起床,天气很凉爽。小兔兴高采烈地来到小河边的草坪上踢球。

踢着踢着,小兔突发奇想,要是学着电视里面足球明星的样子踢球,“那该有多帅呀!”于是,小兔对准了皮球,抬起右脚,猛地向球踢去。只见皮球在空中转了几圈,“扑通”一声,掉进了河里。

小兔顿时大惊失色,它想:“足球明星都是把球踢进球门里,而我却把足球踢进小河里,真是糟透了。”小兔赶紧跑到河边去捞皮球,每一次都是就差一点就够了,可是被调皮的风儿一吹,球又漂远了,小兔急得快哭了。

正在河对岸散步的小鹿看见了这一幕,担心极了,大声地说:“不能这样捞了,万一掉进河里,可就麻烦了,还是让我来帮助你吧!”小鹿连忙找来一根长竹竿,握紧竹竿的一端,用另一端对准皮球用力一顶,这下皮球乖乖地向岸边漂过来,最后滚到了河岸的草地上。小兔飞快跑过去拾起心爱的皮球,把它紧紧地搂在怀里。然后,感激地对小鹿说:“小鹿,谢谢你帮我顶回了皮球。”小鹿说:“不用谢我,不过建议你下次不要在河边玩皮球了,这样太危险了。”小兔听了,连连点头。

我眼中的美国——交通篇

中山路小学二(7)班 赵茗远
小记者证号:103207027

今年3月20日,我经过11个小时的长途飞行,来到了美国洛杉矶。

美国是世界上发达的国家,在这短短的12天里给我感触最深的是——交通文明。

在镇江时,有的汽车司机看见行人过马路就拼命按喇叭,汽车开到慢车道还一点都不让行人。可美国司机不这样,他们开车都很遵守交通规则,而且特别礼貌。行人优先,汽车让人,有时汽车还要给小动物让路。他们看见行人过马路就立即停车,耐心等待行人过马路,确定路口没有行人,才通过。在美国听不见刺耳的喇叭声,再长的车流,司机都会有秩序行驶,没有任意变道和插队。虽然在美国行人也和车辆一样按照红绿灯的指示行动,但当开车通过十字路口时,如果有行人过马路,一切大小车辆必须停下来让路,即使是在没有人行横道线的地方,司机也会看到行人便善意地停下来,这是起码的常识,也是一个文明公民的标志。

短短的十二天快乐之旅结束了,回到国内,我希望从自己做起,从点滴做起,遵守交通规则,养成良好的过马路习惯。

(指导老师 马玮玮)

美味的槐花饼

江苏大学附属学校四(2)班 张子康
小记者证号:153302008

又是五月,洋槐飘香。洋槐树开出了一朵朵小花,白的似瑞雪初降,黄的像一串串金色的项链,紫的如串串葡萄……记得去年这个时候我们刚学了《槐乡五月》这篇课文,对四处飘香的槐乡充满了向往,更想亲口尝尝那清香、醇香、浓香的槐花饭。当老师提出周五下午我们一起做槐花饼时,我们高兴地跳了起来。

盼啊盼,终于盼到星期五!当老师宣布开始做槐花饼时,同学们都忙活开了,有的洗槐花,有的擦电饼铛,还有的打鸡蛋搅拌……接着,我们把洗干净的槐花,控去大部分水分后装在盆中备用,把打开打散的鸡蛋,加入胡椒粉食盐搅拌均匀,面粉均匀地撒入盆中,与槐花搅成稠糊状。然后,再在电饼铛里加入少许油,将调好的槐花糊倒入锅中,均匀摊开,等到下面的一层可以翻动时,翻过来烙另一面。啊!一股股槐花的香味迎面扑来!看着黄澄澄、油嫩嫩的槐花饼,我真想立刻吃上一口……终于出锅了!“小馋猫们,快尝尝!”李老师把饼分成了一小块一小块的,有的同学直接用手就接过滚烫的槐花饼,有的同学顾不上烫嘴,赶忙尝了一口。我狼吞虎咽地吃了起来,三口两口,一块饼就被我“消灭”了。

因为我吃得太快,还没尝出味道来,于是我便开始等着第二锅的饼子。很快第二锅饼子也出锅了,这次我可以慢慢地,细细地品尝了。我在饼子上放了三种不同的调料——蜂蜜、白糖、番茄酱,啊,好吃极了!甜丝丝的饼子里带着一股浓浓的槐花的香味,让我吃了还想吃。

最美正是五月时,闻着槐花香,品着槐花饼,喝着槐花茶真是爽!

(指导老师 李爽)

共同建造美好家庭

香江花城小学六(4)班 杜雅雯
小记者证号:120604005

星期六我以小记者的身份参加了新区北湖公园的留守儿童活动,我一听见留守这个字心里就有一种说不出的酸痛。在我们的世界里,父母是每天都能看见的,但在留守儿童的世界里,父母已经成为他们所思念的对象,所以我们应该给那些留守儿童送上温暖。

我与留守女孩面对面,看着眼前这个充满希望自信的女孩我感到无比的欣慰,我与她手拉着手在主持人的带领下一起坐到了相应的位置,她一点也不认生,很活泼很开朗,之后我们两个填写了自己的个人信息还互相交换,这时我拿到她的卡片才知道她叫钱梦瑄,是新区平昌小学的学生,四年级(2)班,看看拿在手里的卡片,我面色羞红,想不到她才四年级写字就这么好看,之后我又与她画了画拍了照,人家说一幅画就能显现出一个人的真实心情,她画了三只小熊,很明显一个是爸爸一个是妈妈一个是自己,一家三口坐在一张沙发上看着报纸谁也不走开,我情不自禁地泛起了泪花。

虽然时间短暂,但是我想她是一辈子也不会忘记那天的事,我们就这样在翩翩起舞的喷泉边一边观赏这景色,一边拍着动人自然的照片……



日前,分别效力于江苏和江西田径队的我国竞走名将何琴、徐丽琴,在第十二届全运会结束之后短暂停的休整时间里,双双回到母校丹阳市运河中心小学指导学弟学妹竞走。

周竹生 张凤春 摄影报道

我的梦想

中山路小学二(1)班 张弘基
小记者证号:103101047

“叮当当,叮当当……”是谁把钢琴弹得这么清脆悦耳?当然是我的杰作啦!告诉大家,这就是我的梦想——成为一名钢琴家。

想成为一名钢琴家,可不是件容易的事,要付出千万倍的努力才能实现这个梦想。每天,我都要坐在琴凳上认真弹奏,一坐就是2个小时以上。老师对我非常严格,一点错误都逃不过他的耳朵和眼睛,指法练习只要有一点不对,就要求重弹,难度大的地方要反复弹几十遍甚至上百遍。我有时感到很累,想松口气休息一下,但一想到我的梦想,浑身立刻增添了力量,我又一遍一遍地练习起来。另外,仅仅钢琴弹得好还不行,文化课学得还要好,老师要求我每次考试都要争取优异成绩。我立志成为一名优秀的钢琴家,让我的美妙旋律留在天涯海角。

(指导老师 田萍)

尚湖游记

中山路小学一(1)班 李伟凡
小记者证号:103101016

清明节,我们一家和我的朋友一家一起开车去尚湖游玩。一路上,晴空万里,鸟语花香,最吸引我的,是那漫山遍野金灿灿的油菜花,当我还陶醉在这片花海时,不知不觉间已经到了常熟尚湖风景区。

进入景区没多久,我就看见那片美丽的郁金香正在微风中向我们含笑点头呢,有红色的、黄色的、粉红色的、紫色的,五彩缤纷,争奇斗艳。我兴奋地拿起相机,拍下了这美景。再往里走,我看见几只可爱的黑天鹅,它们正在用红红的嘴巴啄着水草,我拿起一根长长的水草逗弄它们,它们就害羞地游到湖中央去了。继续往前走,来到了牡丹园,听导游介绍说,这里的牡丹在22年前就种植了,可惜因为气温不够高,好多牡丹都是含苞待放的,只有少数几朵向我露出了笑脸。走着走着,就到了景区的出口,时间过得真快呀,已经到下午三点多了,我依依不舍地离开了。这真是一次难忘的旅行啊!

(指导老师 刘珊珊)

直升机

江科大附小三(6)班 千润楠
小记者证号:153303013

一天下午,江老师带着同学们上体育课去了,因为我的语文作业没有写完,所以和其他几个人都被留在教室里补作业。

写着写着,唐飞飞突然站起来大声说:飞机,那边有一架直升机!然后其他同学都挤到窗户那去看了,但是我没有去看。

小时候我就喜欢折纸飞机,画各种各样的飞机,我还让爸爸给我买了航模飞机,连做梦都梦到自己在天上开飞机。

现在我喜欢的直升机就在我的眼前,但我忍住了,还是没有抬起头来去看飞机,因为我的语文作业没有完成。我想,我下一次一定要在规定时间内完成作业,这样,我就可以上我喜欢的体育课,我还是体育委员,我要带领大家锻炼身体。(指导老师 马伟群)